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O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – Boa 

noite a todos, que Deus os abençoe. Invocando a 

proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão 

especial.  

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

Florianópolis, Topazio Silveira Neto; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

São José, Orvino Coelho de Ávila; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

Palhoça, Eduardo Freccia; 

Senhor Líder da Igreja Universal do Reino de 

Deus no Estado de Santa Catarina, Bispo Jean 

Paulo.  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

por este deputado, e aprovada por unanimidade 

pelos demais parlamentares, em reconhecimento aos 

trabalhos desenvolvidos pelo Grupo da Igreja 

Universal do Reino de Deus. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada, pela Banda de Música do 

Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, sob 

a regência do maestro do Batalhão do Corpo de 

Bombeiros, soldado Gustavo Maciel. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Queremos registar a presença do excelentíssimo 

senhor Deputado Julio Garcia, meu irmão, meu 

amigo. Quando assumi o meu primeiro mandato em 

2018, votei para a Presidência da Casa e o meu 

primeiro voto, nesta Casa, minha primeira 

experiência, foi votar no Deputado Julio Garcia 

para Presidente. E olha! Um grande Presidente! 

Muito obrigado pela sua presença. É sempre 

parceiro, conselheiro, o homem em quem eu me 



espelho, que nos dá bons conselhos. Registro 

também a presença do senhor Comandante da 

Capelania Militar Cristo Rei, Capelão Major da 

Polícia Militar Alex Thomaz, neste ato 

representando o Comandante-Geral da Polícia 

Militar do Estado de Santa Catarina, Coronel PM 

Aurélio José Pelozato da Rosa; também a Capitã do 

Corpo de Bombeiros, Natália Cauduro da Silva, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Santa Catarina, Coronel BM Fabiano 

Bastos das Neves; a senhora Secretária de Turismo, 

Cultura e Esporte do município de Florianópolis, 

Zena Becker; o senhor Vereador do município de 

Florianópolis, Claudinei Marques; a Vereadora do 

município de Tubarão, Luciane Tokarski; o senhor 

Vereador do município de Itapema, também um 

guerreiro, um parceiro, Eurico Marcos Osmari; 

Vereador do município de Itapema, acompanhando o 

Osmari, Sidnei Florêncio; Vereador do município de 

Balneário Camboriú, Omar  Tomalih; senhor diretor 

administrativo da Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento - Casan, que é também um parceiro, 

agradeço a ele; o Natan Monteiro, neste ato 

representando o senhor presidente da Companhia 

Catarinense de Águas e Saneamento, Edson Moritz; e 

o senhor Superintendente Federal da Pesca e 

Aquicultura de Santa Catarina, Delcy Norberto 

Batista. Agradeço todas as autoridades presentes, 

todo o público que vem prestigiar esse evento 

maravilhoso. [Transcrição: Northon] 

Em seguida, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional, mostrando o trabalho que os Grupos 

da Igreja Universal do Reino de Deus vêm 

realizando no estado de Santa Catarina.  

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Lembrando que temos pessoas assistindo aqui no 

hall, Plenarinho e no Auditório Antonieta de 

Barros, a Casa está cheia. Parabéns a todos que 

deixaram o seu lar, o seu trabalho para vir nesta 

sessão especial. 

Quero registrar a presença do senhor 

Secretário de Segurança e Ordem Pública do 



município de Florianópolis, meu amigo Coronel 

Carlos Alberto de Araújo Gomes, muito obrigado, 

sempre prestigiando os nossos eventos.  

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o excelentíssimo senhor Prefeito do 

município de Florianópolis, Topazio Silveira Neto. 

O SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE FLORIANÓPOLIS 

(Topazio Silveira Neto) - Boa noite a todos! Quero 

cumprimentar o Bispo Jean Paulo, Líder da Igreja 

Universal aqui no Estado; cumprimentar o Bispo 

Sergio Motta, amigo, Deputado, muito nos orgulha; 

cumprimentar meu amigo Prefeito Orvino; meu amigo 

Prefeito Freccia; cumprimentar os meus Secretários 

da Prefeitura que estão aqui, dona Zena, Coronel 

Araújo; meu Vereador de Florianópolis, Claudinei; 

nosso Deputado Julio Garcia; os demais Vereadores 

que estão aqui prestigiando. Uma saudação especial 

aos pastores e pastoras aqui presentes, aos 

coordenadores de grupos que estão presentes na 

Assembleia, neste Plenário, no Auditório Antonieta 

de Barros, e que também nos assistem pela 

internet, muito provavelmente pela TV Assembleia 

Legislativa. Cumprimentar as demais autoridades já 

citadas pelo cerimonial.  

Bispo Motta, quando o senhor nos mostrava o 

vídeo, Bispo Jean Paulo, no momento eu fazia uma 

relação com o trabalho de prefeito. E o trabalho 

de prefeito, como muitos aqui sabem, é um trabalho 

de zeladoria. Algumas pessoas tentam glamorizar o 

trabalho do prefeito, mas o prefeito é um grande 

zelador da cidade, ele não é só um zelador das 

coisas físicas, das ruas, das calçadas, dos 

edifícios, nós zelamos também pelas pessoas. E 

como zelador dessa cidade que sou há dois anos, 

tenho visto, nesse tempo, como as pessoas precisam 

de ajuda. Como as famílias vão se desestruturando, 

como a relação de emprego vai mudando, como as 

pessoas vão perdendo a esperança no dia a dia, e a 

Prefeitura faz um trabalho, através de todas as 

suas estruturas, para que essas pessoas possam ter 

esperança e voltar a acreditar que as coisas podem 

melhorar. Mas eu não preciso dizer para vocês que 

não conseguimos fazer isso sozinhos. Por mais que 

a Prefeitura invista, por mais que a Prefeitura 



coloque energia, nós, da Prefeitura de 

Florianópolis, declaramos que sozinhos não 

conseguimos. E quando eu vejo grupos e mais grupos 

de voluntários que trabalham anonimamente, dia 

após dia, final de semana após final de semana, 

para ajudar a Prefeitura a resgatar essas pessoas, 

seja na educação, seja no trabalho psicológico, 

seja para aquelas pessoas que estão dependentes de 

álcool e drogas que nós temos que resgatar, seja 

com as crianças, com os adultos, com as pessoas 

mais velhas. 

Eu faço uso dessa tribuna, Bispo Jean Paulo, 

para agradecer. Agradecer de coração, em meu nome, 

em nome do meu secretariado, em nome da população 

de Florianópolis, agradeço ao trabalho que as 

igrejas vêm fazendo há muitos anos. Mas em 

especial ao trabalho de qualidade e dedicação que 

a Igreja Universal faz no nosso Estado, e falando 

por mim, em especial aqui em Florianópolis. Muito 

obrigado pelo trabalho que vocês fazem. Desejo a 

todos uma boa sessão de justa homenagem, que será 

feita por esta Casa, para que os grupos se 

fortaleçam cada vez mais e possam trazer novos 

membros e ampliar esse trabalho que já é valoroso, 

reconhecido, e sem dúvida no futuro fará a 

diferença na vida das pessoas dessa cidade. Muito 

obrigado e bom evento a todos. [Transcrição: 

Milyane] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) -

Obrigado Prefeito Topazio! Queremos chamar também 

para compor a Mesa das autoridades a 

excelentíssima senhora Deputada Federal Daniela 

Reinehr. 

Convidamos para fazer o uso da palavra o 

Prefeito Orvino, do município de São José. 

O SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ 

(Orvino Coelho De Ávila) – Boa-noite a todos. 

Gostaria de cumprimentar o Deputado Sergio Motta, 

Bispo Sergio Motta, proponente que preside esta 

sessão especial na noite de hoje. Cumprimento o 

Bispo Jean Paulo, estendo os cumprimentos aos 

demais bispos e pastores da Universal, juntamente 

com todos os componentes dos grupos, um grande 

trabalho que a Universal faz pelo estado de Santa 



Catarina e pelos municípios. Cumprimentar a 

Deputada Federal Daniela Reinehr e dizer que não é 

por acaso que estamos aqui, na Assembleia 

Legislativa, na noite de hoje. Gostaria de 

expressar a nossa gratidão, a nossa solidariedade 

e dizer o nosso muito obrigado a essa igreja que 

presta bons e relevantes serviços a diversas 

cidades, e a minha não é diferente.  

Nós viemos de uma safra, começamos com a 

pandemia, que ninguém sabia o que iria acontecer, 

o que esperávamos pela frente. Achávamos que era 

passageiro, achávamos que logo terminaria e 

confesso a vocês, tanto eu quanto os meus colegas, 

tivemos alguns momentos que estávamos meio 

perdidos. E onde fomos buscar forças? A porta 

aberta que tínhamos era das igrejas, em especial 

as igrejas evangélicas. Nunca recuaram, nunca 

correram do problema, não entendiam aquilo como um 

problema. Continuaram a desenvolver o seu trabalho 

com mais afinco, uma missão, inclusive, arriscando 

as suas vidas com as portas abertas para receber e 

dar um apoio espiritual e material àquelas pessoas 

que tanto precisam. 

Os voluntariados fazem esse trabalho sem 

buscar reconhecimento de maneira nenhuma, mas são 

muito importantes para quem tem a incumbência de 

estar à frente de grandes municípios, como é o 

caso do Prefeito Topazio, Prefeito Freccia. E, 

aqui na região, ter uma mão amiga, ter esse 

voluntariado para nos ajudar é realmente 

necessário. Ninguém faz nada sozinho, o Prefeito 

Topázio colocou aqui com muita sabedoria que nós, 

prefeitos, somos um “síndico da cidade”. E é isso 

mesmo, contamos com ajuda, o trabalho e a 

compreensão de abnegados que fazem o seu trabalho 

nas igrejas, mas visando as pessoas. E são essas 

as pessoas que nós, prefeitos, temos que atender e 

dar a nossa parcela de contribuição. Sozinhos não 

conseguimos, então o meu muito obrigado aos 

bispos, pastores da Universal, aos grupos de 

voluntariados, contem conosco. Contem com a 

Prefeitura de São José, porque se cada um fizer um 

pouquinho fica menos difícil, porque fácil 



realmente não é. Boa noite, boa sessão e merecido 

reconhecimento. Parabéns, Bispo Sergio Motta. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Queremos registrar também a presença do senhor 

Presidente do Departamento Estadual de Trânsito de 

Santa Catarina, um irmão que Deus me deu aqui 

neste Parlamento, eterno Deputado Kennedy Nunes, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

Governador de Santa Catarina, Jorginho Mello, que 

está em agenda em Joinville, e meu irmão está aqui 

para representá-lo. É um homem de Deus, um 

guerreiro. Juntos, aqui, guerreamos os nossos 

princípios.  

Eu quero, neste momento, convidar para fazer 

uso da palavra o Prefeito Eduardo Freccia, da 

nossa cidade de Palhoça. 

O SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PALHOÇA 

(Eduardo Freccia) - Uma boa-noite a todos. Quero 

começar cumprimentando o Deputado Sergio Motta, 

que preside esta importante sessão, em seu nome 

também cumprimentar o Bispo Jean Paulo, todos os 

pastores, bispos, obreiros, todas as pessoas que 

fazem a Universal, que são a Universal. 

Agradecer e cumprimentar o nosso amigo Kennedy 

Nunes, que é um parceiro e está presidindo o 

Detran, e nesta noite também está representando o 

Governador; a nossa Deputada Federal Daniela 

Reinehr, uma boa-noite; ao nosso Deputado Julio 

Garcia, a todos que estão presentes.  

Esta é uma noite muito importante, uma noite 

de confirmações, de grande relevância que a Igreja 

Universal tem com o povo catarinense, com o povo 

das nossas cidades e, muitas vezes, - repetindo 

aquilo que o Prefeito Topázio e o Prefeito Orvino 

comentaram - sendo uma porta aberta para a 

população. É muito mais fácil no momento de dor, 

no momento de necessidade, no momento de 

dificuldade, encontrar a porta da igreja aberta do 

que a própria porta da Prefeitura, e esse trabalho 

é muito relevante.  

Quando falamos em trabalho, lembramos da 

questão que a palavra convence, mas o exemplo é 

que arrasta. O exemplo que é dado por aqueles que 

fazem a Universal, assim como em Palhoça, São 



José, Florianópolis e todas as cidades 

catarinenses, nós vimos o quanto é importante ter 

esse apoio. O município, a Prefeitura não consegue 

dar conta de todas as demandas. E quando nós temos 

o apoio, quando nós temos a boa palavra, a boa 

ação, as pessoas que são retiradas das ruas, que 

são retiradas das drogas, da vida do crime, tudo 

isso são almas que são salvas. E se uma só for 

salva já vale a pena, imagina quantas e quantas 

estão sendo salvas todos os dias por esse 

trabalho. 

Então, agradecemos e parabenizamos a todos que 

se colocam também à disposição, lá na Prefeitura, 

para poder permitir que as igrejas façam sempre o 

seu melhor e o seu valoroso trabalho. Contem 

conosco, estamos sempre à disposição. Boa noite e 

uma boa sessão a todos. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – O 

Prefeito Eduardo Freccia também é um parceiro, 

amigo do povo de Deus. Muito obrigado sempre pelo 

seu carinho, quando precisamos está sempre de 

portas abertas. 

Neste momento, quero convidar para fazer uso 

da palavra a excelentíssima senhora Deputada 

Federal Daniela Reinehr. 

A SRA. DEPUTADA FEDERAL DANIELA REINEHR – Boa-

noite, senhoras e senhores, irmãos e irmãs aqui 

presentes. Quero cumprimentar de uma maneira muito 

especial o Deputado Estadual Sergio Motta, um 

querido amigo que não mede esforços para 

representar as nossas igrejas aqui na Assembleia 

Legislativa ao longo de muitos anos. Muito 

obrigada pelo convite, é uma honra estar aqui com 

vocês esta noite. Quero cumprimentar também o 

Bispo Jean Paulo, parabenizá-lo pelo trabalho; 

cumprimentar o Prefeito Orvino, Prefeito Freccia e 

o Prefeito Topázio; também quero cumprimentar o 

sempre deputado e agora Presidente do Detran, 

Kennedy Nunes; cumprimentar o Natan, que também 

está cuidando da nossa Casan; e a todos os 

senhores, Deputado Júlio Garcia, todos os irmãos 

aqui presentes. [Transcrição: Yasmim] 



Ao longo dos anos, percebemos que, 

especialmente nos momentos de dificuldades, o 

voluntariado tem um papel extremamente importante 

e relevante na nossa sociedade, e as igrejas não 

são diferentes. Ao longo dos anos de vida pública, 

tenho percorrido muitas igrejas e sempre falo que 

a minha igreja é a mãe de todas as outras, pois 

sou Evangélica Luterana, fundada por Martinho 

Lutero e que, de certa forma, é a mãe de todas as 

outras, pois todas as igrejas evangélicas acabaram 

descendendo dessa e, ao longo desses anos de vida 

pública, eu frequento muitas igrejas e me 

surpreende e encanta o trabalho social que todas 

fazem. Acho que é a verdadeira expressão da 

palavra que Jesus Cristo nos ensinou, ajudar o 

próximo voluntariamente, sem esperar nada em 

troca, simplesmente porque é o correto a se fazer, 

é o bem a se fazer. E sem falar de toda emoção que 

sentimos em cada culto, especialmente pelas 

canções, o ex-Deputado Kennedy é um exemplo disso 

também, saímos das igrejas melhores do que 

entramos. 

Ao longo da minha vida pública, que não é 

muito extensa, tive várias provações, onde com 

certeza a minha fé foi testada e a resistência 

esteve justamente aí, em não perder a fé em Deus, 

em Jesus Cristo, nosso Salvador, não perder a fé 

na justiça e não perder a fé nos homens, mas às 

vezes a justiça é falha, nos desagrada, e a nossa 

fé em Deus permanece e é o que nos sustenta. Estar 

aqui com vocês hoje, testemunhando tudo isso, é 

realmente um momento de muito orgulho, só tenho a 

agradecer a todos por estarem aqui e parabenizá-

los pelo trabalho que fazem. Que sejamos todos 

instrumentos do que Jesus Cristo nos ensinou pela 

sua graça. Muito obrigada. Parabéns a todos vocês. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Obrigado, Deputada Daniela Reinehr. 

Convido o mestre de cerimônias para proceder à 

nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa-noite.  



Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 

presta homenagem a grupos e projetos da Igreja 

Universal do Reino de Deus no Estado de Santa 

Catarina, por importante auxílio social e 

espiritual prestado a toda população.  

Para fazer a entrega das homenagens, 

convidamos o proponente desta sessão, Deputado 

Estadual Sergio Motta, acompanhado também dos 

Prefeitos Orvino, do município de São José, e 

Eduardo Freccia, do município de Palhoça.  

Para receber a primeira homenagem, em nome do 

Grupo Força Jovem Universal, convidamos o 

coordenador, Pastor Michel Laurindo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo Catarinense concede 

homenagem nesta noite à Escola Bíblica Infantil, 

neste ato, representada pela coordenadora, Ana 

Carine Domingos Duran Figueiró.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a União Nacional das 

Igrejas e Pastores Evangélicos – Unigrejas, neste 

ato, representada pelo coordenador, Pastor Joaci 

Cidade Alves.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa também concede 

homenagem ao Grupo Arimatéia, neste ato 

representado pelo coordenador, Pastor Francivaldo 

Bezerra Gomes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem neste momento o Grupo 

Calebe, neste ato, representado pelo coordenador, 

Pastor Nereu Pedro de Amorim. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Antes de procedermos com as homenagens 

seguintes, queríamos convidar para também 

participar das entregas das homenagens o Vereador 

Claudinei Marques. 



Para receber a homenagem, em nome do Grupo 

Evangelização, convidamos o coordenador, Pastor 

Daniel Gonçalves.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem neste momento o Grupo 

Obreiros Universal, neste ato, representado pelo 

coordenador, Bispo Nivaldo dos Santos Santiago. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo Catarinense concede 

homenagem ao Grupo Resgate, neste ato, 

representado pelo coordenador, Pastor Wilson 

Ricardo Andrade Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, em nome do Grupo 

Universal nas Forças Policiais, nós convidamos o 

coordenador, Pastor Alfredo Meireles.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Universal nos 

Presídios, neste ato, representado pelo 

coordenador, Pastor Eder Augusto da Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Universal 

Socioeducativo, neste ato, representado pelo 

coordenador, Pastor Elias Santana dos Reis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do Grupo Depressão Tem Cura, o coordenador do 

grupo, Pastor Adriano Nicacio de Souza.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem neste momento o Grupo Força 

Teen Universal, neste ato, representado pelo 

coordenador Pastor Julio Simaringa de Oliveira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, em nome do Grupo da 

Saúde, convidamos o coordenador, Pastor Roberto 

Dias Barreto. [Transcrição: Jênifer] 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa ainda concede 

homenagem, em sessão especial, ao Projeto 

Arcanjos, neste ato, representado pela 

coordenadora, obreira Marina Tatiane Ferreira 

Pereira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do Projeto Assistentes, a coordenadora, obreira 

Alice Mariano Rodrigues.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem neste momento o Projeto 

Atalaia, neste ato, representado pela 

coordenadora, obreira Juliana de Menezes Rodrigues 

Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do Projeto Cultura, o coordenador do projeto, 

obreiro Felipe Gabriel Alves.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem neste momento o Projeto 

Esportes, neste ato, representado pelo 

coordenador, obreiro Adriano Raulino.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo Catarinense também presta 

homenagem ao Projeto Help, neste ato, representado 

pelo coordenador, obreiro Josué Oliveira de Jesus. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, em nome do Projeto 

Mídia da Igreja Universal do Reino de Deus, nós 

convidamos o coordenador, obreiro Emanuel Hermes 

dos Santos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Projeto 

Uniforça, neste ato, representado pelo 

coordenador, obreiro Jonas Maciel Rasveiller.  



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo Catarinense ainda presta 

homenagem ao Projeto Universitários, neste ato, 

representado pela coordenadora, obreira Pamela 

Susani Andrade Ferreira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, em nome do Grupo 

Força Jovem Universal, nós convidamos o Pastor 

Michel Laurindo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pelos serviços prestados junto ao Grupo 

Obreiros Universal e por sua notável trajetória de 

23 anos como futebolista brasileiro, nós 

convidamos para receber a homenagem o senhor Edno 

Roberto Cunha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos a todas as autoridades pela 

entrega das homenagens, os senhores podem, por 

favor, retornar aos seus assentos para que 

possamos dar seguimento a esta sessão especial. 

Lembramos ainda que este evento é transmitido 

ao vivo pela TVAL e, também, pelo canal da 

Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará 

disponível para visualização. Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Graças a Deus! Nesse momento convido para fazer 

uso da palavra o Líder estadual da Igreja 

Universal do Reino de Deus em Santa Catarina, o 

senhor Bispo Jean Paulo.  

O SR. BISPO JEAN PAULO – Boa-noite a todos! 

Gostaria de agradecer pela presença da nossa 

Deputada Federal Daniela Reinehr, muito obrigado 

pelo prestígio de estar aqui presente nesta noite; 

agradecer a presença do senhor Kennedy, sempre 

Deputado Kennedy Nunes, representando o nosso 

Governador Jorginho Mello, muito obrigado pela 

presença; agradecer a presença do Prefeito Orvino 

Coelho de Ávila, nosso parceiro da Cidade de São 

José; agradecer a presença do excelentíssimo 

Prefeito do município de Palhoça, Eduardo Freccia, 



muito obrigado; e agradecer também por esta 

homenagem que foi e tem sido sempre encabeçada 

pelo nosso Deputado Estadual Sergio Motta, muito 

obrigado, senhor deputado, pela oportunidade estar 

aqui nesta Casa.  

Senhoras e senhores, o trabalho que a Igreja 

Universal do Reino de Deus realiza não é nada 

mais, nada menos, do que cumprir o mandamento do 

Senhor Jesus. É com imensa satisfação que nos 

reunimos hoje para receber esta honra em nome de 

todos os voluntários de grupos de evangelização e 

ações sociais da Igreja Universal do Reino de Deus 

em Santa Catarina. 

Gostaria de citar aqui algumas atividades 

realizadas, no ano de 2023, por estes voluntários. 

A Força Jovem Universal realizou diversos eventos, 

onde mais de 18.700 jovens foram alcançados e 

beneficiados em todo o Estado. Gostaria também de 

fazer uma observação que todos os que estão 

presentes, hoje, formam apenas uma pequena parcela 

dos voluntários que vão de norte a sul e de leste 

ao oeste deste Estado, são mais de seis mil 

voluntários em todas as regiões de Santa Catarina.  

Dentre os projetos e eventos realizados pela 

Força Jovem Universal, mais conhecida como FJU, eu 

gostaria de destacar aqui o Projeto Help, que visa 

alcançar e auxiliar jovens que enfrentam 

vulnerabilidade emocional devido a problemas 

familiares, bullying escolar e situações similares 

no ambiente de trabalho.  

O Projeto Cultura, que realiza oficinas que 

são destinadas à educação e o desenvolvimento 

intelectual dos jovens.  

O Projeto Esporte, onde realizamos mais de mil 

eventos, em todo o Estado, nos quais mais de 

17.500 jovens participaram de diversas modalidades 

esportivas. [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

O Grupo EVG tem desempenhado um papel 

fundamental no trabalho de evangelização e de 

obras sociais realizadas pela Igreja Universal do 

Reino de Deus. No ano de 2023, distribuímos mais 

de 11 mil cestas básicas para famílias carentes em 

várias cidades do nosso Estado, incluindo diversos 

bairros da capital. Esse esforço resultou em mais 



de 160 toneladas de alimentos doados somente no 

ano de 2023.  

Além disso, ao longo do ano passado, o Grupo 

EVG organizou 6.588 eventos e ações sociais 

diversas em todo o território catarinense, 

alcançando mais de 180 mil pessoas. Quando nas 

recentes enchentes que afetaram Rio do Sul e 

cidades da região, a população local foi assistida 

pelo trabalho do Grupo EVG. Foram mais de seis mil 

pessoas beneficiadas por meio de doações de cestas 

básicas, água potável e itens de vestuário. Ao 

todo foram doadas aproximadamente 22 toneladas de 

alimentos e fardos de água aos moradores afetados 

nas enchentes que aconteceram no final do ano 

passado.  

A FTU, Força Teen Universal, se dedica a 

fortalecer o trabalho e aproximação dos 

adolescentes com seus pais e vice-versa. Esse 

trabalho de apoio aos jovens, por meio de diversas 

atividades culturais, esportivas e encontros de 

familiares, visa fortalecer o vínculo familiar, 

pois é muito importante, todos nós sabemos disso. 

No ano de 2023, foram reunidos mais de mil 

crianças e adolescentes nesses diversos trabalhos, 

realizados pela igreja. Os encontros familiares 

têm como principal objetivo promover atividades 

que incentivem a interação entre familiares, ao 

mesmo tempo em que se realiza um trabalho de 

conscientização sobre a importância do 

fortalecimento de laços entre pais e filhos. Além 

disso, os voluntários do Grupo Força Teen realizam 

mais de 100 palestras Stop Bullying em diversas 

escolas, visando conscientizar sobre os danos 

causados pelo bullying e compartilhar estratégias 

para combatê-lo.  

O Grupo Resgate tem o principal objetivo de 

alcançar pessoas que, ao longo da sua jornada de 

fé, sentiram-se demasiadamente fracas, desanimadas 

e acabaram desistindo do caminho da fé no Senhor 

Jesus. Por diversos motivos, se afastaram da fé 

cristã, mas através do trabalho realizado pelo 

Grupo Resgate, muitas pessoas são resgatadas e 

retomadas ao convívio da fé. Por meio do projeto A 



Caravana do Resgate mais de mil pessoas, no ano de 

2023, foram acolhidas e resgatadas.  

O Grupo Batismo faz um trabalho incessante, de 

ajudar os novos convertidos, aqueles que encontram 

apoio através de seus voluntários. Estes recém-

convertidos ao Senhor Jesus recebem o auxílio 

inicial da fé para que possam seguir a sua 

caminhada e jornada, seguindo os passos do Senhor 

Jesus. Temos um curso que se dedica a ajudar as 

pessoas no início e princípio da sua fé e da sua 

caminhada. 

O Grupo UFP - Universal nas Forças Policiais, 

durante o ano de 2023, dedicou-se a oferecer 

assistência social, espiritual e valorização 

humana, alcançando 6.468 autoridades das forças de 

segurança em toda Santa Catarina, incluindo 

oficiais e praças. No evento Homenagem Valorativa, 

realizado em agosto de 2023, tivemos o prazer de 

receber cerca de 1.500 membros das forças de 

segurança e seus respectivos familiares. Ao longo 

do ano, os voluntários do Grupo UFP estiveram em 

53 unidades, oferecendo assistência espiritual e 

participando de eventos como formaturas, 

solenidades comemorativas e trocas de comando em 

diversas instituições de segurança em todo o 

Estado.  

O Grupo UNP vem trabalhando com a missão de 

levar o Evangelho do Senhor Jesus aos detentos em 

diversos presídios do Estado. Atualmente estamos 

trabalhando em 32 presídios em toda Santa 

Catarina, realizando um trabalho espiritual e 

social junto aos detentos de ambos os sexos. Os 

resultados são bem positivos, foram 712 detentos 

batizados no ano de 2023. Detentos beneficiados 

através do trabalho social e espiritual somaram-se 

1.100, visitas realizadas totalizaram 1.225, mais 

de 300 cestas básicas distribuídas aos familiares 

carentes e 2.143 exemplares de livros doados nos 

presídios, com conteúdo cristão.  

O Grupo Socioeducativo trabalha junto aos 

adolescentes e tem como principal objetivo o 

trabalho junto ao Case, Casep, Cif, Casa de 

Acolhimento às Mulheres Vítimas de Violência 

Doméstica e Casa de Acolhimento às Crianças e 



Adolescentes. Em 2023, mais de 10.800 pessoas, 

incluindo familiares, receberam apoio espiritual e 

social por parte dos voluntários. Eles levaram 

palavras de fé, conforto e esperança às crianças, 

adolescentes e às mulheres em situação de 

vulnerabilidade.  

O Grupo Depressão Tem Cura tem como objetivo 

principal prestar apoio emocional e espiritual às 

pessoas que sofrem de depressão ou têm familiares 

afetados por essa doença que, infelizmente, vem 

impactando milhões de brasileiros. Já são mais 12 

milhões de brasileiros diagnosticados com algum 

tipo de doença relacionada à depressão. Seguindo o 

cronograma nacional, realizamos 150 ações em todo 

o Estado, onde tivemos a alegria de alcançar cerca 

de 30 mil pessoas. Durante essas ações, 

encontramos indivíduos lidando com depressão, 

ansiedade, síndrome do pânico e outros transtornos 

emocionais. Trabalhamos com a literatura que 

promove o bem-estar emocional por meio da fé 

inteligente, além de material impresso contendo 

testemunhos de pessoas que superaram a depressão. 

Atualmente, contamos com 390 voluntários, em Santa 

Catarina, dedicados a esse trabalho incansável, 

visando ajudar pessoas a encontrarem forças para 

lutar e, acima de tudo, pela fé superarem a 

depressão.  

O Grupo Terapia do Amor faz um trabalho 

voluntário a fim de ajudar casais e solteiros para 

desenvolver relacionamentos saudáveis, onde tanto 

casais possam desfrutar de uma vida plena a dois, 

quanto solteiros possam se preparar para um 

relacionamento feliz e duradouro. Em 2023, mais de 

15 mil pessoas foram alcançadas através de ações 

temáticas realizadas em diversos locais, incluindo 

praças e parques públicos. Além disso, 

disponibilizamos literatura para casais, solteiros 

interessados em aprender mais sobre o amor 

inteligente. Títulos como Namoro Blindado e 

Casamento Blindado são doados, juntamente com 

folhetos, banners e informativos que conscientizam 

os casais sobre o valor do casamento e como evitar 

o divórcio. E, para os solteiros, sobre a 



importância de estarem preparados para um 

relacionamento. 

Esse trabalho do Grupo Terapia do Amor foca 

principalmente a vida a dois. Os números de 

divórcios não têm diminuído, a cada ano aumenta o 

número de casais que se divorciam e acabam 

perdendo a fé na instituição mais importante que o 

ser humano tem - que é a família. A Igreja 

Universal do Reino de Deus trabalha para ir à 

contramão. No ano passado, na nossa celebração 

anual de casamentos, tivemos mais de 18 mil casais 

celebrando seu primeiro ou segundo casamento e 

neste ano, no dia 30 de maio, no Estado de Santa 

Catarina, teremos mais de 300 casamentos, no ano 

passado tivemos 229 casamentos. Nós trabalhamos 

para a família, que é a principal instituição e 

base de toda sociedade. Se a família for afetada, 

certamente a nossa sociedade também será. Por 

isso, realizamos este trabalho incansável através 

da Terapia do Amor. [Transcrição: Mirela] 

Foi também mencionado o trabalho Arimatéia, 

que é um trabalho de cidadania. Nós, da Igreja 

Universal do Reino de Deus, temos um lema muito 

importante: “cristãos conscientes são cristãos 

inteligentes”. Nós não podemos levantar as nossas 

mãos em adoração e louvor dentro de nossas igrejas 

e enterrarmos a nossa cabeça como um avestruz 

quando o assunto é política, sociedade, cidadania, 

todos nós devemos valorizar a importância da 

política, porque a política começa dentro de casa. 

Nós sabemos que dentro da família trabalhamos com 

a política. Quem é pai, quem é mãe, aqui, faz 

política todo o dia dentro de casa, por que o que 

é a política? A política é a arte de você 

comunicar, se você tem filhos pequenos, você sabe, 

você quer que eles parem, tenham tempo para 

estudar, para fazer os deveres de casa e não 

fiquem só na televisão, no videogame, e você vai 

então negociando, você tem uma hora para você 

participar daquilo que você gosta de fazer, seja 

jogar videogame, seja a televisão, mas chega a tal 

hora você tem que estudar, você tem que fazer o 

seu dever de casa. Qual é o nome disso? Política. 

Você está negociando com os seus filhos. 



 Então, a política cresce dentro da sociedade. 

Infelizmente, ao longo das décadas em nosso país, 

sofremos com a ideia de que a política é algo ruim 

e que política e religião não se misturam. Se você 

ler a Bíblia, do livro de Gênesis ao Apocalipse, 

vai encontrar a política. E o próprio Deus, 

criador dos céus e da Terra, trabalha com 

política, em toda a escritura sagrada encontramos 

a condição “se isso, então aquilo”, o nome disso é 

política.  Portanto, nós trabalhamos com esse 

lema, “cristão consciente é um cidadão 

inteligente”. Por isso, nós temos que trabalhar 

para que todo o povo cristão entenda o lugar, a 

importância e o valor de sermos pessoas 

politizadas, de entendermos como os poderes 

trabalham, tanto Poder Legislativo, como nesta 

Casa, o Poder Executivo, quanto o trabalho de um 

Município, de um Estado e de um País. Sem a 

política não há uma sociedade justa, e todos nós 

temos que entender isso. O trabalho do Grupo 

Arimatéia é levar a consciência da cidadania ao 

cristão.  

Também foi mencionado aqui o trabalho do 

Unigrejas, e o trabalho do Grupo Unigrejas é um 

trabalho de fazer, andarmos juntos com todos 

aqueles que pensam como nós pensamos. A Igreja 

Universal do Reino de Deus vem trabalhando em 

conjunto com várias outras denominações, que 

queiram também compartilhar ideias, para 

caminharmos juntos e alcançarmos o objetivo comum. 

Sabemos que juntos somos mais fortes. Alexandre, O 

Grande, tinha um lema: “dividir para conquistar”. 

E nós sabemos que a força evangélica do Brasil só 

tem a ganhar se trabalharmos unidos, quanto mais 

unidos, mais fortes seremos e mais objetivos 

poderemos alcançar. E esse é o trabalho do 

Unigrejas.  

 O Grupo Calebe realiza mensalmente eventos que 

trazem temas interessantes para o público da 

melhor idade. Em 2023, abordamos uma variedade de 

temas, incluindo: nutrição, educação financeira, 

literatura, cine universal. E campanhas 

importantes como Outubro Rosa e Novembro Azul, que 

reuniram mais de dois mil participantes em todo o 



Estado. Além disso, o Grupo Calebe promove 

evangelização entre os membros da terceira idade, 

projeto ler e escrever, incentivando a 

alfabetização e continuidade da educação, 

atividades físicas para promover a saúde e o bem-

estar, artesanato como uma forma de expressão 

criativa e terapêutica, visitas em casas de 

repouso, levando companhia e carinho aos 

residentes.  

 E, finalmente, o trabalho do Grupo Saúde, a 

saúde é uma área crucial que não podemos 

negligenciar. Por isso, voluntários do Grupo Saúde 

realizam um trabalho de apoio a pacientes e 

familiares dos hospitais em Santa Catarina.  Em 

2023, foram realizadas 8.256 visitas, das quais 

2.760 foram feitas diariamente nos leitos dos 

pacientes, esse trabalho alcançou mais de 22.500 

pessoas, entre pacientes e familiares, abrangendo 

visitas em hospitais, clínicas, postos de saúde e 

residências. Além disso, foram realizadas várias 

palestras sobre temas relacionados à saúde da 

mulher, do homem e de diferentes fases da vida.  

 Ao longo de 2023, mais de 1.100 profissionais 

da saúde participaram destas palestras. Portanto, 

senhoras e senhores, como podem ver a Igreja 

Universal do Reino de Deus, por meio de seus 

voluntários, continua empenhada em cumprir o 

primeiro e maior mandamento dado pelo nosso Senhor 

Deus, “amarás, pois, ao Senhor teu Deus de todo o 

teu coração, e de toda a tua alma, e de todo o teu 

entendimento, e de todas as tuas forças”. E o 

segundo maior mandamento é esse, “amarás o teu 

próximo como a ti mesmo”. Deus abençoe a todos os 

voluntários de Grupos da Igreja Universal do Reino 

de Deus. Muito obrigado. 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Obrigado Bispo Jean, que Deus o abençoe e continue 

abençoando nessa liderança sobre todos nós no 

estado de Santa Catarina.  

 Quero registrar a presença do senhor Vereador 

do município de Palhoça, Alex Mota, e registrar 

também a presença da senhora Vera Pinheiro, da 

Assistência Social de São José.  



 (Palmas) 

 A seguir, convido para fazer uso da palavra o 

Presidente do Departamento Estadual de Trânsito de 

Santa Catarina, senhor e sempre Deputado Kennedy 

Nunes, meu amigo, neste ato, representando o 

excelentíssimo senhor Governador de Santa 

Catarina, Jorginho Mello. 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE DO DETRAN (Kennedy Nunes) – 

Boa-noite amados, que a paz esteja com todos.   

Eu quero aqui, em nome do Governador Jorginho 

Mello, que me trancou hoje o dia inteiro e na 

última hora me liberou para vir aqui. E vim aqui 

com o Carvalho, que veio dirigindo e disse que o 

anjo não passa de 80 km/h. Eles chegarão daqui a 

pouco, eu tive que vir um pouco mais rápido para 

chegar e fazer esta agenda com muito carinho, 

representando o nosso Governador Jorginho Mello 

nesse momento tão especial.  [Transcrição: 

Guilherme] 

Quero dizer, como eu estava ouvindo o 

relatório do Bispo, que o trabalho que as igrejas 

evangélicas fazem, nesse ato a Igreja Universal do 

Reino de Deus, Deputada Daniela, porque quando a 

pessoa encontra Cristo, aquilo que ela fazia de 

errado não faz mais. E isso dá, meu querido 

coronel, lá na Segurança, a diferença.  “Porque o 

cara enche a cara e vai encher o saco dos 

policiais. O cara enche a cara e vai dar problema 

lá no hospital.” Então, nós que temos Jesus no 

coração, além de ter a certeza do céu, fazemos um 

bem danado para a administração pública, evitando 

muitos problemas em todas as áreas. 

O grande erro da Constituição de 1988 foi 

proibir que o governo seja parceiro financeiro das 

instituições, das igrejas. Sabe por que, deputado? 

Porque o que falta para o Prefeito Orvino, para 

todos os prefeitos, todos, é uma coisa chamada mão 

de obra. Não basta só construir um belo hospital, 

não basta só fazer uma bela construção, é preciso 

a mão de obra. E o que as prefeituras e os 

governos não têm, as igrejas têm de sobra, que são 

vocês, os voluntários para fazer alguma coisa. 

Onde o braço do governo não alcança, a mão da 



igreja está presente. Em todos os sentidos, de 

todas as áreas que foram relatadas aqui. 

Então, como representante do senhor Governador 

do Estado, eu quero dizer muito obrigado a todos 

os voluntários que fazem alguma coisa. A minha 

gratidão, em nome dele, à Igreja Universal do 

Reino de Deus, que tem uma atuação fidedigna na 

ajuda ao próximo, nesta construção. O meu 

agradecimento, Deputado Sergio Motta, com essa tão 

responsável visão que vossa excelência tem aqui 

dentro do Parlamento. 

E quero para encerrar, óbvio que vocês estão 

loucos para fazer alguma coisa, que tal a gente 

cantar?  

(Os presentes acompanham o cântico do hino.) 

(Palmas) 

Deus seja glorificado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Obrigado, meu irmão em Cristo, Deputado Kennedy 

Nunes. 

Também agradeço a todos pela presença, isso é 

a Igreja Universal do Reino de Deus. Eu trago aqui 

uma palavra, Mateus 25:35, para mostrar o que é a 

Igreja Universal: “Pois eu tive fome e vocês me 

deram de comer; tive sede, e vocês me deram de 

beber; fui estrangeiro, e vocês me acolheram; 

necessitei de roupas, e vocês me vestiram; estive 

enfermo, e vocês cuidaram de mim; estive preso, e 

vocês me visitaram”. Essa é a Igreja Universal do 

Reino de Deus, que desde os 14 anos eu tenho 

orgulho de pertencer. Muito obrigado a todos vocês 

que estão presentes nesse dia memorável que vai 

ficar na história do Parlamento. Viva Jesus! 

Obrigado meu Líder, Bispo Jean Paulo. Como já 

disse, Deus continue abençoando o senhor rica e 

poderosamente. Que a Igreja Universal do Reino de 

Deus e o Evangelho de Cristo cresçam cada dia mais 

neste mundo tão conturbado, neste mundo que tanto 

necessita do Evangelho. Viva Jesus! 

(Palmas) 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 



Antes de encerrar, convoco sessão ordinária, 

conforme Calendário Especial, para amanhã às 10h.  

Após ouvirmos a interpretação do Hino de Santa 

Catarina, composição de José Brazilício de Souza e 

Horácio Nunes Pires, pela Banda de Música do Corpo 

de Bombeiros Militar de Santa Catarina, sob a 

regência do maestro Gustavo Maciel, Soldado do 

Corpo de Bombeiros, estará encerrada a presente 

sessão. Deus abençoe a todos. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Sara]  

Revisão: Yasmim/Sara 

 

 

 


